
Bid #09-002, Addendum #1 Georgetown County, South Carolina  Page 1 of 3 

  Georgetown County, South Carolina 
129 Screven Street, Room 202 

Post Office Drawer 421270 
Georgetown, SC  29442-1270 

(843) 545-3083 • Fax (843) 545-3500 
E-Mail • purch@georgetowncountysc.org 

Website • http://www.georgetowncountysc.org 
 

 

ADDENDUM #1 TO BID #09-002 
                     
BID NUMBER: 09-002     ISSUE DATE:  Monday, December 29, 2008 
 
OPENING DATE:  Wednesday, January 21, 2009 OPENING TIME:  3:00 PM (Eastern Time) 
Bid Opening Location:  Georgetown County Courthouse, Room #201, (Small Conference Room) 
 
Pre-Bid Conference/Site Inspection:  On an INDIVIDUAL BASIS, each contractor is responsible to 
visit and become familiar with the project location at 333 Cleland Street, Georgetown. 
 
PROCUREMENT FOR: Roof Replacement at Summary Court (333 Cleland St) 
Commodity Code(s): 91066, 77060, 77009 
 
This addendum will amend Bid #09-002, Roof Replacement at Summary Court  originally issued on 
Friday, January 02, 2009. This clarification is being provided to all known respondents in answer to the 
questions received below.  All addenda and original bid documents are also available online at:  
http://www.georgetowncountysc.org, select “purchasing” and then “current bids”.   
   
 
Question:  Did you mean to specify a 1.5" standing seem metal roof?  The bid documents show a 1.75" 

standing seem roof specification.   
  
Response:  The County is specifying a 1.75” standing seem metal roof to replicate the roof 

currently installed on the Judicial Center building adjacent to this project.  The intent 
is to present a uniform campus appearance.     

   
 
Question:  Will any hazmat or asbestos testing be required before the roof demo?   
 
Response:  No, this was not specified in the bid documents.  The age of the current roof is not such 

that asbestos materials would have been used.   
   
 
Question:  Will there be any bonding required on this project?   
 
Response:  No, this was not specified in the bid documents.  If the project evolves to the point that 

this is necessary, the County will negotiate a change order with the contractor named 
for award.   
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Question:  May I submit a Request for Substitution to see if my roofing material can be approved as 

acceptable?   
 
Response:  So long as the product proposed meets the specifications required, this project was bid 

upon a “Brand Name or Equal” specification.  (See page six of the bid documents.)  To 
assist in the review of these materials, each offeror will be required to attach descriptive 
literature and manufacturer’s specifications on the product bid.  The item below shall 
be inserted as item 6) on page six, after the BRAND NAME OR EQUAL specification.   

 
6) Each bid shall include descriptive literature and manufacturer’s specifications on the product 

bid.  However, the providing of this material shall not be considered a substitute for listing 
deviations. The number of pieces of descriptive literature should correspond with the requested 
number of bid copies.  
 

The vendor checklist shown as item 52 on page fifteen (15 of 24) will be modified to 
read as follows: 

 
52. Vendor Checklist 
 The items indicated below must be returned as a part of the Bid Submission package: 
 ■ Mandatory Bid Submittal Form 
 ■ Mandatory References Form 

■ Attach an appropriate number of pieces of descriptive literature and manufacturer’s 
specifications  

 ■ Resident Certification for Local Preference 
 ■ Mandatory Exceptions Page 
 ■ Certificate of Insurance must be on file prior to any award. 

 
   
 

 
 
 
 
 
 
 
 

[THE REMAINDER OF THIS PAGE IS INTENTIONALLY LEFT BLANK] 
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ADDENDUM  ACKNOWLEDGEMENT 
 

RFP #09-002 
Roof Replacement at Summary Court  

Mandatory Submittal Form 
 

To be returned with the final proposal submission to Georgetown County. 
 
 
 
COMPANY NAME:            
 
 

◙ Addendum #1 Received Date:     Initialed By:   

□ Addendum #2 Received Date:     Initialed By:   

□ Addendum #3 Received Date:     Initialed By:   

□ Addendum #4 Received Date:     Initialed By:   

□ Addendum #5 Received Date:     Initialed By:   

□ Addendum #6 Received Date:     Initialed By:   
 
 

If your Bid submission has already been mailed, acknowledgment may be provided by faxing this form to 
(843)545-3500. 
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